

青奥安保，走近扬中的人民公安

题记

青奥会期间，扬中市公安局巡特警大队的全体巡特勤队员忠诚履职，高效尽责，急民之所急，想民之所想，用满腔热血践行庄严承诺，用无私抒写奉献，展现了扬中民警的良好形象。以下几件发生在扬中民警和巡特勤队员身上的小事本微不足道，但这些小小的闪光点，往往可以折射出一个“人民公安为人民”的侧面。

他们，倾力为青奥奉献着

青奥会运动员在赛场上，为人们奉献一“桌”体育“盛宴”。而为了维护青奥安全，警察队伍则在进行着一场没有硝烟的战斗。一段时间以来，扬中市公安局民警夜以继日的投入到青奥安保的工作中，忙碌在青奥安保工作的最前沿。

带病带伤的“老黄牛”

他在刑侦岗位上坚守了20余年，花白头发的他是刑侦队伍里名副其实的“老黄牛”，他就是刑侦大队副大队长何亚建。

一直以来，他秉持着既是指挥员又是战斗员的精神，为其他年轻侦查员作好榜样。8月3日，他因急性食道炎、胃炎上吐下泻，医生叮嘱他休息一周。关键时刻他决不允许自己掉链子，两天后他踏上了出差的征程。8月10日，“3.17”专案组成员在成都

办理该案件时因发生意外情况，何亚建头部、手脚等多处受伤，并出现短暂昏迷。他并未因此而耽搁案件办理，为完成青奥会前实施收网的任务，他带伤坚持工作，完美收官。

芬芳绽放的小警花

张芬，入警两年。和其他同龄姑娘一样，她也喜欢逛街买时髦的衣服，喜欢看流行的电视剧，喜欢旅游。但她又跟其他姑娘不一样，她要在基层派出所用自己的努力维护一方平安。

前几天，张芬感觉腋下有些肿胀酸痛，诊断下来腋下长了个囊肿，需要开刀。她选择了保守治疗，带病上阵，因为她每天都有忙不完的工作，上报信息数据、检查法律文书、管理警用装备、接待来访来电、办理进宁通行证、安保、守卡，每天工作10个

小时以上。

同事问她，还疼吗？她总是说：“坚持到月底再说吧。”

不称职的“准爸爸”

青奥安保工作日趋白热化，而民警张军妻子的预产期却越来越近。

张军或是穿梭在街头巷尾忙于社区警务基础性工作，或是在派出所值班备勤，或是带队奔赴行业场所进行清查检查，但他却总是没有时间陪体弱的妻子去镇江作产检。

8月13日下午1点30分，是张军爱人剖腹生产的时间，可他不得不忙到1点才赶到产房门口……女儿的降临，荣升“父亲”的他激动、兴奋，但青奥会开幕式进入倒计时，张军吻别睡梦中可爱的女儿和劳累的妻子，继续投入到不容有丝毫懈怠的安保工作中。（陈婷 朱秋蓉 何思懿 王婷）

他们，全心为市民服务着

巡逻途中遇醉汉 特勤出手相助

8月19日晚9时30分，天空淅淅沥沥地下着细雨，带着一身疲惫的朱磊、黄晨、祝启舜三名特勤正准备下勤。眼尖的排头黄晨看到一名40多岁的男子耷拉着头坐在路牙上，疑似醉酒。

三人走上前查看，该男子浑身散发出一股浓烈的酒精味，身旁是一堆呕吐物。此时，三人明确分工，一边指挥过往车辆避让，一边去拉该醉汉。不料，被喊醒的醉汉，赖在地上就是不走，由于其饮酒过量，已无基本的辨认及交流能力，三名特勤无从得知他的相关信息。

但特勤黄晨并不灰心，他给醉汉拿来矿泉水醒酒，醉汉喝完水之后，便与特勤喋喋不休起来。虽然醉汉讲的话是云里雾里，但经验丰富的特勤还是细心地发现醉汉手中拿着手机。于是，黄晨接过醉汉手中的手机，拨打该醉汉手机里的未接电话。

很快，其妻满头大汗赶了过来，她告诉特勤她已经在大街上找了两圈了，再找不到就准备报警了，然后又吃力地扶着身材高大的醉汉准备

离开。眼看醉汉极不配合，且当时雨越下越大，组长朱磊二话没说背起了该醉汉，黄晨与祝启舜赶忙上前帮忙扶着，把醉汉和其妻送回住处。等他们深夜11时回到大队时，疲惫不堪的朱磊身上，还有未被雨水冲刷的呕吐物。

司机忘关车窗 特勤耐心守车

8月20日8时许，巡特警大队特勤杜庆鑫、秦旭巡逻至扬中市江洲西路中央商场旁边，发现一辆车车窗未关，且车主的车钥匙还“躺”在座位上，周围空无一人。

“如果被不良居心的人盯上，把车开走，不仅车主损失了一辆车，辖区还增加了一宗盗窃汽车案件。”想到这些，特勤杜庆鑫立即向大队领导反映这一情况，根据车牌号码通知车主前来锁好车。

在车主到来之前，杜庆鑫和秦旭为防止意外，一直待在车旁，替车主看守近半个小时，直至车主顺利领回车辆钥匙，他们俩又匆忙赶去巡逻。此后，车主特地打电话来大队感谢了特勤。事实证明，由于巡特警大队特勤在路面巡逻中，多次帮助联系未关车窗、

车门、车尾箱的车主，从而为群众守住了财产，同时也减少了案件发生。

车轮陷进坑里 特勤徒手帮推

8月20日20时45分，巡特警大队特勤左进玉、周鹏两人步巡到扬子中路文化小区路段，发现一辆外地牌照的面包车前左轮陷进了一个因前段时间修路而积水的坑里。

车主把油门踩到最大，希望能开出这个坑，可是因为车子的底盘太低，费了老大劲，车子还是开不出去，急得在原地团团转。

特勤左进玉、周鹏跑过去，敲了一下车窗，问是不是需要帮忙，车主赶紧下车把情况说了一下，就上车发动车子。考虑到面包车所处的是一段上坡路段，车又偏重，加上阴雨导致地面湿滑，两名特勤不得不一遍又一遍地试着协助车主，从车后方将车推出积水坑。经过几次尝试，已经气喘吁吁的两名特勤终于帮助车主将车从水坑里推了出来。这时，车主下车准备以发香烟的方式表示感谢，但两名特勤只是摆了摆手，提醒他开车时注意路况，然后继续巡逻去了。

（朱敏 范海罡）



为确保青奥会消防安全，我市消防部门全力推动整改重大火灾隐患。图为消防监督执法人员在丹阳不夜城市市场检查。

惋婷 摄影报道

全市治安部门加强剧毒、易制爆相关燃爆危险化学品企业安全生产检查



市局治安支队危管大队民警深入剧毒危险品单位实地检查危险源物质存放场所和物品流向台账登记。

赵强 摄

本报讯 8月2日昆山中荣金属制品有限公司抛光车间发生粉尘爆炸特别重大事故后，全市公安机关治安部门严格按照省、市“五大专项行动”总体部署，深入开展剧毒、易制爆相关燃爆危险化学品企业安全生产检查整改行动，严防严控各类事故的发生，为南京青奥会的顺利进行创造良好的社会环境。

治安支队危管大队负责人介绍，易制爆危险化学品中的金属铝粉、锌粉、镁粉等为易燃或自燃固体，同时遇水易放出可燃气体，燃爆危险性很高。其在生产、使用、储存过程中，通常会产生粉尘云，一旦粉尘云形成适当的混合物，被外界火源点燃或被金属粉末自身能量点燃，粉尘就会发生爆炸。昆山“8.2”事故发生后，治安支队认真梳理了镇江地区10家易制爆危险化学品相关金属粉末企业和47家构成重大危险源的相关企业，并于第一时间下发通知，明确要求各地治安部门加强上述单位危化物品储存场所和使用场所的检查，督促相关从业单位做好通风降温等措施，保证不与氧化性物质或与其性质相抵触的其他化学品混存混放，确保储存和使用安全。对于液氯等其他剧毒化学品储存量构成重大危险源相关企业，除了要对危险源物质的存放场所(部位)进行细致检查外，还要督促单位负责人把好安全关，完善存放危险源物质的配套及治安防范设施，杜绝泄漏，防止人为破坏。

为切实加大安全检查的力度，市局治安支队提出了每周对辖区涉危单位检查派出所须达到100%、县级治安部门不少于30%、市级治安部门不少于10%的工作目标，并要求每天将检查整改情况汇总上报，及时开展分析研判，同时对重点单位开展专项督查。新区剧毒化学品生产单位格林爱普化工股份有限公司目前已进入破产程序，为确保破产清算期间剧毒化学品安全，支队危管大队了解情况后，即于8月6日上午会同新区治安大队对其进行实地检查，督促企业将库存剧毒化学品处理情况及剧毒化学品试剂储存具体品种、数量等信息报送备案，并在破产程序实施期间加强厂区治安保卫工作。

为提高涉危单位业主对安全生产检查整改重要性的认识，各地公安机关与辖区易制爆单位均签订了《易制爆危险化学品治安防范责任状》，明确了相关企业负责人安全监管责任，通过组织警力采取电话抽查、夜间检查、明察暗访等多种形式，不间断地开展安全检查，全力排查整改事故隐患。8月份以来，已检查涉危单位450余家次，发现并整改安全隐患20余条。

检查过程中，治安民警还立足安全生产长效机制建设，督促单位落实从业人员安全培训制度和应急救援预案各项措施，切实掌握安全生产操作技能和紧急情况下应当采取的应急措施，加强对应急设备的检测检验，确保完好有效，保证随时能够完成应急任务。

（赵强 崔骏）